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НАРОДНІ ЛЄГЕНДИ ПРО ШЕВЧЕНКА. ТОГО люду, до панів, попів і царів, натхнена проповідь ззпек- тів. які живуть
Треба пригадати, шо смерть Шевченка припала на дні, ко- л0‘ боротьби проти них, прагнення до майбутнього раю на зем- Харкова, але виконують певні 

ли старий (царський) уряд під тиском наслідків останньої вій- 11 оез хлопа * 663 паи*> коли будуть просто люде-брати. глибо- завдання інституту, або трима- 
ськовоі катастрофи у Кримській війні, під впливом стихійних}чи ВІ'>а в :іе майбутнє оновлення .нол, :на і перетворення його в 
народнії повстань, шо от, от могли спалахнути у велике селян- 9(ЛККХ с'’* ю- вольну, нову динамічність і простота його по- тутові надається право-відзив- 
ську революцію — примушений був оголосити “визволення" ; зіі h ого вогненне слово все це_е зародкові елементи чіщгспеіііял ьними грамотами 
селян з кріпаччини. j класової свідомости трудового пролетаріату, що підводить під та відзнаками окремі)х осіб і

І от в масі народній.Чцо вже чула про сміливі Шевченкові ІІИХ пивалинн наукового світогляду та силу класової орі авіза- цілі установи та інструкції в 
заклики, бу.ю поширено переконання, ніби Шевченко своїми ц"' 
листами до царя’" примусив його “дати волю народові".

“OKSÀIWIAS LABOR ЖВ WS
поза межами•aakty bjr the Worker-. u4 Гжгтт РжЬІІжкіа*мкм sea

Ідеї HW a у,иа «чек compeay. leeorporeiW under tbe ten of 
at Ha bead atBce aad place of кшлаааа. at tbe corser of Prit chare 

aad McCreeor Вітам m the City of Wiaaipe* ManitobaЛ)
ють сталий звязок з ним. Інсти-М. РоротісЬ. Secretary

At .00

Tetrphone : J 1465.

царині питань, що чх розро-
I «ee.it oMMuewi землі, «ого прометене І гамм блкч інститут. Він бере участь

у виробленні плямів урочистих

-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" "Його ідея нерозее
При таких обставинах смерть Шевченка було оточено ці P060™*1*» рукам і слава пророча машині, 14 вюаолнтк людство,

його любов і люта кого зненависть, бадани, проймати і світ западні* — свят Тараса Шевченка й инших 
все ае вже їла нас тепер — паростки нової культурної свідомости".

газета ллє робочого зюху — кмпакті, тре разе на тмжлеяк
>. вівторок. четвер і с>6от>^ МрШН

Ведде Р'/иіиичо ♦зрмерське Видавниче Товариство, інкорпороване » Ма-‘"лим рядом цікавих, часами надзвичайно зворч ціліших 
аатобс Ht давша. адимісіраиш і дрі карна місткіьс* в Укр Роб Ломі, на ро
ді іудей. ІІртчад» і Мсто per ор, у Ьошівсту. Мам ft Попович, секретар

X) ДОЖ
письменників України. Інститч -ніх народнії легенд і оповідань.

Одні легенди й оповЬання говорили, іцо Шевченко не 
вмер, а за

К Коряк. "Шевченко В ПОКОЛІННЯХ тові надається монополь на вн- 
Пролєтарська культура витягне з землі золото соціальної пуск усіх меморіяльних Шев- 

поезії Кобзаря, заховане туди буржуазним “громадянством" ченкових річей: портретів, 
та замінене ним націоналістично-попівським культом, і прилу- груддів. малюнків, жетонів, ме-

далів то-що. Без дозволу ін- 
Все велике суспільно-історичне значіння поета невільника статуту ніяка подібна річ не 

Тараса Шевченка в тім. що він ішов шляхом, наміченим істо- випускається в межах С.Р С.Р 
ріею людської боротьби такими маяками, як Спартак, Мінцер, До інституту мають перейти 
Ваб еф, Маркс, Ленін. А цей шлях веде до оновленого комуні- всі архіви українських письмен

ників (приміром: вже нині ві
домі архіви Мордовци. Печчн- 
Левицького, Щоголева, Стари- 
цького. Вороного, Коцюбнн-

* $4.00 непокору цареві його схоплено й заслано на Сибір; 
! інші росповідали, що Шевченка ''замордовано", "замучено", 
і :до в ШевченкОвій могилі закопані ножі й зброя

Передплата на рік
по-Адреса :

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Are. and McGregor St.

для повстан-
чить його до сгіоеї всесвітньої скарбниці.

Winnipeg, Man., Canada

ТАРАС ШЕВЧЕНКО. стичного суспільства.
Ашіріи Річицькіиі(В 112 річницю народження Т. Г. Шевченка І в 65 річницю 

його сперти.)

ШЕВЧЕНКО І ЙОГО УКРАЇНА. ського). Всі українські архівні 
матеріяли, то перебувають 
ні в Росії (приміром в архіві 
культурно-історичної секції в 

Вже ви собі, вороженьки,І Прийдуть люде до кіно-теат- Ленінграді), мають бути зо- 
хоч плачте, хоч скачіть, хоч ру, сядуть і дивитимуться на с^реджені в інституті Тараса 
дуба ставайте, хоч тімня своє життя великого поета. Поба- Шевченка. Поки 
об мур розтрощіть, або ось так чуть і зрозуміють, хто він був і самі оригінали 
ні хорівши, ні болівши підско- j чий він б\в, до чого змагав і ні буде сконцентровано тут 
чіть та й лопніть а таки ні- іцо за це та від кого дістав. Деякі кабінети працюватимуть

у Київі, де скупчено вчених

Ми не будемо „тут писати про життя, боротьбу і смерть 
великого українського поета, співця поневолених, Тараса Шев
ченка. Про його дитячі роки, поневірювання в дяків, панів і у 
власній родині; про його життя, боротьбу і поетичну творчість; 
про його заслання, поворот і смерть — про це писалося вже 
так багато, шо цего не читав хіба лише той, хто взагалі нічо
го не читає.

Замісць того, ми пише наводимо думки ріжних письменни
ків, літераторів і просто робітників про Тараса Шевченка як про 
поета, революціонера, борця, як про людину, що вічно буде жи
ти в серцях трудящих українських мас.

Починаємо з того, шо-пише про Шевченка друкарський ро
бітник в Донбасі.

НИ-

що може не
, а лише копи IX-

чого не вдієте, бо е таки нині
Фільми для дітей.Україна без хлопа іі без пана, 

без бандитського отамана й
шевченкивістів, деякі в Харко

Для, дітей знято окремий кі- ві. 
но-фі.іьм з дитячих років Тара
са. Нинішні діти України, мо- ратури збирається меморіальні 

Не запродав гетьман > яр- лоді ліеніри, оті, як казав Скат памятки Чумака, Михайличен- 
мо хрнстінн", не запродав. “За- Нірінг, що мають перебудува- ка, Еллана, Заливного. Всіх 
булася срамотная година . Ск> ■ ти світ, дивляться на життя "ди- громадян, що мають дотичні 
мав трудовий народ X країни тинн-кріпака, на його поневі- матеріяли, завзиваєтьсн наді - 
своїх пяних отаманів іугетьм.ь рювання на панщині, в дяків, в слати їх для переховуванім або 
нів в оаіні свинячім і геть панів і порівнують його жит- для «копіювання до Укрнаукн 
викинув ту нечисть з Хіуіуііни. ти зі своїм. Порівну ють і розу- для інституту Тараса Шевчен- 

От що! Так зробив, як Тарас(міють, шо є люди йуюдиска. ка, в Харкові. Народній Комі
Установи ім. Т. Шевченка. саР Освіти тов. (Думський по

дарував інститутові збірку JB- 
\ шкіл скільки тепер на X- тентичних листів Шевченка і 

Хоч там ще не течуть^країні ім. Т. Шевченка, а дитя- листування його знайомих.
чих притулків, ріжних установ, НаркоМос клопочеться, щоб 

зав Скат ІІірінг в своїй промо-^ музеїв, театрів, бібліотек, па- і інститутові було 'передано ка
ві в І Ідей Гавзі, в Вінніпегу, в митників? мини цю на вул. Лібкнехта, що
неділю 7. березня там дні- Шевченківський округ, вули- нині займає дитячий будинок 
де кажуть: “У нас день за днем ця Шевченка, бульвар Шевчен- ІМ Нетровського. 
йде до кращого. І це є одино- ка. музей Шевченка, трудова 
ка країна на світі, в якій пра- школа Шевченка, дитячий за- 
цюючі тепер таке говорять". хоронок Шевченка. І це не для 

День за днем йде до краще- самої назви, але для вивчення 
го! — розумієте? Так сказав А- творів Шевченка і його доби, 
мернканець Скат Нірінґ і так

дурного гетьмана. 
Таки є!

До кабінетів Жовтневої літе-

ПОЕТ ПОНЕВОЛЕНОГО ЛЮДУ.
Ми знаємо, що крім Т. Шевченка багато було письменни

ків та поетів, які теж писали і виспівували в своїх віршах свій 
рідний край, але річ не в тім.

Не в тім вся сила, щоб гарно уміти співати, а в тім, щоб твій 
енів доладно могли розібрати, щоб твій снів дав користь тем
ному незрячому люду, і от таким співом і володів Тарас Гри
горович Шевченко.

Тарас не був тільки поетом, поетом поневоленого Люду, він 
був сівачем правди й добра і через те кожен його вірш, кожне 
слові) було пропитане життям кріпака, закликом до світла 
волі.

учив.
І тепер Україна без хлопа й 

без пана, така, якої хотів Шев
ченко.
молочні ріки, але там, як ска-

ТАРАС ШЕВЧЕНКО
(Цей портрет нарисований ним самим рік перед смертю.)

- ДО

В своїх віршах Т,арас не скупився й тим. щоб вилаяти ца
рів або проклясти бога.

От чим здобув Тарас собі шану від трудящого люду, от 
чим ріжнився від инших поетів, от за що у цей день влаштову
ють но не му свято.

Але не тільки у віршах закликав Тарас до боротьби. Він 
і боровсяі він вів боротьбу за визволення трудящого ЛЮДУ 
і його святу думку не зломив ніхто - ні остороги, ні заслання, ні 
царські заборони малювати й писати, ніщо не могло зломити

сить повалити панщину, яка фактично за- 
изволення", тільки в ИНІИІЙ формі й т. ин. 

Останнє переконання поділялося не
Зня, яке остаточно 

лишилася й після
тільки неосвіченим на

родом, але-ж як відомо, й панством, поміщиками, що вважали
ся тоді за освічених. Відомо, наприклад, вимогу поміщиків- 
ІІоляків, про охорону 'їй перенесення Шевченкової-могили, вV- 
кій ніби-то закопано ножі для повстання. Бідним панкам іце 
й до того часу, не забулася у манська різня 1768 року й вони 
(справедливо) чекали її* повторення.

Відомо також, що в бурхливу добу 1863 р. (два роки після 
смерти Шевченка ) одною з революційних народніх організацій 
було широко розповсюджено так звані "Шевченкові листи", що 
ними ніби-то він аж з Сибіру закликав народ до повстання.

Листи було, безу мовно, сфальшовано, але саме їх сфальшо- 
ванїсть краще всього доводить ту надзвичайно велику популяр
ність Шевченка в народніх масах, що так міцно прищепилася. 
(Інакше ніколи-б ні одна иовстанча організація не викорнстову- 
вала-б Шевченкового імени.

II. /,

В ПОЛЬЩІ ЛЛЄТЬСЯ КРОВ.
думок нашого незабутнього Тараса.

А хто-ж такий в самім ділі був Тарас Шевченко?
Це був перший в ті часи український революціонер, який 

відкрито гукнув на весь світ; “Розкуйтеся, братайтеся" і це га
сло було першим камінцем продовжуємого нами діла.

І'. СкорохШ.

Шевченко в літературі. Заворушення в Каліпіі.
воно є.

В Каліші поллялась кров без
робітних. Безробітні домага
лися підвижки допомог, а коли

А статтів в газетах, журна-Трулова Україна свому 
співцеві. дах, цілі книжки, розвідки, спе

ціальні збірники присвячені
Трудова Україна, її раднії- Шевченкові, видання "Кобза- стрінулися з відмовою, здобу - 

ська влада будує тепер в Хар- ря” і т. ин. І все це не для 
нові Шевченківський Інститут, вословія, не для вивіски, не для 40мУ не обійшлося без проли- 
Трудова Україна не буде в не- пустої тарабанщини, як це ро- ВУ ьрови.

Побито

(Н.іГніршнк др>парні "Робочий Донбас" н Гіахмлті)

ли приступом магістрат, приШЕВЧЕНКО Й РЕЛІГІЯ. сла-

Походичи з кріпаків і зберігаючи з ними постійний діло
вим звязок, Шевченко був виразником їх думання. їх прагнень 
до визволення від гнеті поміщиків і нобителів, їх сподівань во
лі і кращого життя. Але як людину, одарена далекозорістю 
генія, як людина, що стояла вище на цілу толове не тільки від 
своєї кляси, а й сучасного йому громадянства, людина, що зі
брала в собі як У "фокусі запального шкла думки, мрії і несві
домі пориви рідних йому кріпаків. Шевченко в своєму внутрі
шньому житті, за свій короткий вік дожив до тої соціальної 
і релігійної дозрілости, до якої прості звичайні люде дороста
ють тільки після довгого часу, в наслідку розвитку кількох по
колінь. Розвиток поглядів і взагалі світогляду Шевченка є\ от- 

ш.тяху, який повинен був пройти рІД-
кляси

І Д«Н Р. му кадити кадилами Шевчен- била пнна отаманщина, президента міста,
кові, але буде іг не му вивчати вивчення Шевченка, для роз- Шарата. Поліцію заатаковано 
творчість Шевченка. Вивчати- тлумачення його творів щиро- кмпнямй, при чому ч сторони 
ме з матеріалістичного б ку ким масам, яким патлата авто- поліції ранений один аспірант 
цілу його творчість, творчість кефалі я представляла Шевчен- ' трьох постерункових. Окру- 
йог.о сучасників і літературну ка наслідником Кирила й Ме- женИ11 * усіх сторін відділ кін

ної поліції

а для
УКРАЇНСЬКА ІНТЕЛІГЕНЦІЯ — КРИТИКИ. РЕ

ДАКТОРИ Й ШЕВЧЕНКО.
Замісць студій над Шевченком, вони утворили символ своїх 

вірувань, гасло своїх домагань і “освятили" поета поширенням 
мого культу. там-же, де культ, святощі, ииціне святкуван-1 творчість від Шевченка аж до тоді я 

там немає перевірки, аналізу, вивчення, і справжня любов
ужив пального о- 

Так трудова Радянська Укра- ружж’н і зранив і товпи пить 
а не закаджу- їна шанує Шевченка, свого най- осін

ня до наших часів.
Буде вивчати, 

вати. А хто вивчає, той знає
ДО поета перетворюється на звичку повторювати мертві фор
мули. * І la місце прийшло три ким- 

полі
те дві сальви, од-

рільшо співця, бунтаря. Його 
творами, його власним бунтар- панії війська. Тимчасом

цій віддала
А хто не прославляв Шевченка, хто не канонізував його, хто 

не кланявся йому,-як святому, як рівно-ж 
"своїм", хто не глумився над поетом? Воістину, сумна до
ля найбільшого українського поета! За життя його з нього 
пробували зробити спершу чередника-пастуха, далі ЕнГельгард 
визначив йому карієру повара, а потім лякея, полтавські “моче- 
морди" хотіли зробити з нього п'яницю, а третє “отделение его 
нмператорского величества” салдата фронтовика.

Після смерти-ж поета заходилися витолковувати його всі, 
кому не ліньки, і що далі, то більше "виключних" 
на нього з’являлося, і кожний доводив, насмикавши з Кобзаря 
потрібних йому цитат, шо поет був “такий, а не инший".

Шевченко на екрані.

До дня 112 роковин наро
дження Т. Шевченка має бути 
закінчений на Україні величе
зний кінофільм З ЖИТІЯ Т. 
Шевченка, кінофільм в двох 
серіях. Фільм показує ціле жит
тя Т. Шевченка від дня його 
народження, аж до дня його 
смерти і цілу його добу, тоб
то царів, панів, псарів, і панши- 
зняних кріпаків у всіх тих мі
сцевостях, де Шевченко пере
бував, або про що він писав.

хто не робив йогоже, пере ухопленням того 
ний йому тілом і душею шар найубогішого селянства,
безземельних наймитів.

ським прикладом викидає зі 
своєї землі “грязь Москви”, о- НУ в повітря, а другу в тонну, 
тої Москви, яка тепер "не на- Ранених всіх ЗО осіб, одна осо- 
лежить до Росії" (Скат Нірінг), вбита, 20 осіб арештова- 
вимітає “варшавське сміття" но-

:Т- ...

І сміливому відважному поетові-кріпакові довелось доро-
і он» ціною десятилітньої каторги викувати свою волю думки. 
Ми повинні визнати велику заслугу поета кріпака в тій сміли Нові вістки, що надійшли(не тільки польських панів, а- 

ле й українських, які належуть Каліша, представляють події 
до Варшави), рве на онучі ба- зуже поважними. Тонна безро

бітних приневолила поліцій-

3
вості думки і мужности, які він проявив в розвитку своїх по
глядів і в боротьбі з релігійними забобонами. А 
дійшов до краю в розвиткові своїх релігійних погуїядів, 
те вказав шлях, яким повинен був піти пролєтЯріят, щоби 
точно

КОЛИ ВІН 1 не
претендентівто з.а- 

оста-
визволитись з кайданів релігії і бога, як головної пере

шкоди В боротьбі його за свої права на знання і щастя.

границі, творить велику сімю 
вольну й нову і в ній hV забу- ний відділ у силі кількадесяти

людей йофнутися. Після того 
Отакий то Шевченко і така тонна здобула магістрат. Че-

ває про свого поета.
“Доказується, що Шевченко був соціалістом і не соціаліст, що він був 

• раціондлістом" І “смирненький уніятськнй попик" і приятель візантійського 
Саваофа, що він був сепаратист і патріот “санної неділимої", був і демо
крат і пан, був щиро народній український, виключно український, а разом

ч,п„ го».,, Шовосоко iHSStsr
Лінія розвитку революції. Спартак — Мінцер — Бабеф - движні«,'и — всі дають свою “концепцію" Шевченка, при чім обовязково 

Маркс — Шевченко — Ленін... В цих іменах-символах

(•’. .7, і 'пи риф тич рез вікна викидано меблі і па
пері. Намагалися викинути че-

його Україна.
Волинецh."ТАРАС ДАРМОГРАЙ". рез вікно одного комісари ма

гістрату і він тільки чудом 
спасся. Бурмістр міста сильно 

і потурбований. В тому дні було 
о коло 40 осіб ранених.

Річ ясна, що деякі з тих угруповань, часто соціально проти- Двох поліцаїв вже померло
лежннх, і демонструвати при нагоді намагались свою єдність. Радянська влада рішила у-іряджатиме вистави, семинарі. від одержаних ран. Арештова- 
однаковість з Шевченком, нагода-ж незмінно бувала в дні Шев- творити в Харкові Інститут Та- лекції, доповіді, друкуватиме но около 60 осіб,
ченкових роковин. раса Шевченка на взірець Ін- катальоги та описи'своїх мате- На другий день розрухи

З "культом" Шевченка, який би він не був, треба рішучо статуту Пушкіна, або Толстов- ріялів. Самі матеріли і наукові торклися. Рано зібралося 
боротися. Нині ліквідовано вже (на Рад. Україні) останній на- ського Музею в Москві. Виро- студії про їх, а також видава- ло 3.000 безробітних в салі кі- 
ціональний культ Шевченка — і ясніший образ поетів став пе- блено вже проект статуту, в я- тиме свій постійний журнал, на і відбували віче. Під час 

Перепливе Лету ред нами в світлі історично-матеріялістичшіх дослідів. * кому визначено таку мету цієї. Поділятиметься інститут на промови посла Головача (з
І в* тнем сльозою щПроф. М П.if вико науко'во-дослідчої установи : два відділи: літературно-мемо- польської
Упаде колись на землю' ^ СУСПІЛЬНО-ІСТОРИЧНЕ ЗНАЧІННЯ ШЕВЧЕНКА Збирання, зосередження, на- ріяльний та „ауково-дослід- сько, партії) вдерлася до салі
І причтою стане \ укове дослідження 1 популяри- чин. При першому ВІДДІЛІ Є бі- ПОЛІЦІЯ в си-лі 50 людей і випер-
Розпинателям ніподн * Соціялістом у сучасному розумінні він не був і не міг бути запій з погляду матеріалістам- б.ліотека, при другому - кабі- ла вічевиків на вулицю. На ву-

в умовах напів феодальних, — кріпацьковласницьких, — відно- його розуміння історичних та мети, що їх має бути пять: ка- лиці дійшло знову до бороть- 
! стояв він один, кремезний, непохитний і бився з лихом син- коли капіталізм і буржуазне суспільство, як вихідний пункт історично-літературних явиш і бінет для вивчення життя Шев- би поліції з безробітними. » 

до кінця. To-ж і ми не забуваймо його привітання нашій су- Д-1Я розвитку пролетарського соціалізму (комунізму Маркса- процесів життя і дїя.льности ченка; кабінет для досліджен- поміч поліції надійшло вій-
часностн і повторюймо їх з року в рік: Енгельса) ще майже не існували. і Шевченка, на тлі його епохи, ня творчости Шевченка; кабі- сько. Пос-ià Головача ранено

Ідея про комунізм не сама тільки пуста ідея, не глас во- Але це аж ніяк не зменшує величезного суспільно історич- а також і взагалі української нет бібліографії Шевченка та багнетом в руку. Початим є 
піющого в пустелі, а цілком здатна до справжнього прозаїчно- ного значіння Шевченка для сучасного пролетаріяту. І це його літератури і літературно-гро нової української літератури; ранених кільканайцять осіб,
го життя. значіння полягає в тім, що він був поетом борцем за визволен- мадських рухів на Україні. Крім кабінет до жовтневої літерату- Слідство в Каліші веде окре-

— Слава та шана борцям за нову цивілізацію! н* соціальної верстви — матері сучасної робітничої кляси, тієї суто наукової мети, має інсти- ри; кабінет Жовтневої літера- ма комісія під проводом воє-
Це знаменно: не поетичну утопію вихваляє Шевченко, а «рствя, шо визволенні) своє здобуває лише в боротьбі цієї тут і широке громадське зав тури. Окремі кабінети можуть води з Лодзі,

прозаїчне, життьове діло будування комунізму і не мрійників,кляси проти капіталізму і в поваленні його. дання. Поширювати знайомість виділяти секції та комісії. Ін- Склепи в цілім місті замкне-
вітав, а борців за нову культуру! Досить, отже тих теревенів Породжений злиднями в кріпацько-наймитівській родині, робітничих і селянських мас з статут матиме: дійсних членів, ні. По вулицях повно військо
вий був би Шевченко"™ Він з нами й тільки з нами. поет-Кобзар всю соціядьну душу своєї верстви клайГв свою пое- історії українського "Іїисьмен- наукових співробітників, аспі- вих патруль. Місто виглядає

В. Коряк. ізію- Пого ліфта зненависть до гнобителів трудящих мас, у бо- їства. Для цього інститут впо-1 рантів і членів кореспондент як в стані облоги.

-\

ІНСТИТУТ Т. ШЕВЧЕНКА В ХАРКОВІвід імени трийцятиміліонового української о народу”.КЛЯСО-
М. Сріблянський, “Поет і,юрбарухів ціла.історія класової боротьби. Тільки сучасністьвих

приймає цілком спадщину Шевченка. Тільки для нас є він бли- 
зький і рідний. Для сучасників був тільки “безталанний кобзар 
Тарас Дармограй", безконечно самітна, без краю 
дина, хоч і дебела, як тая стихія ; селянства українського зли
денного, що його породила. Страждав, гинув, але 
не зиевірювався і не схилився. Він був певний того, що його 
слово вогненне стоятиме на охороні німих рабів, шо воно:
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Сторона 2. УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ В1СТ1Г, ЧЕТВЕР. Н. БЕРЕЗНЯ 1926; Число ЗО.—

Ч:

-

І

■

ш

і

)

)

г ІV ьл ▲

ч;

.

А
Û

 .

У

4

-

- 
* 

•' 
"VW

-.:: -• ai.


